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[bookmark: _GoBack]Концерт-смотр учащихся фортепианных отделений детских музыкальных школ, школ искусств г. Тамбова и Тамбовской области «Ступень к совершенству» (далее Концерт-смотр) проводится с 2001 года на базе Тамбовского государственного музыкально-педагогического института им. С.В. Рахманинова.
Цель и задачи Концерта-смотра

· Выявление музыкально одарённых молодых исполнителей;
· Повышение исполнительской культуры;
· Пропаганда лучших традиций русской пианистической школы;
· Привлечение и воспитание детской и юношеской аудитории.

Условия и порядок проведения Концерта-смотра

XVI Концерт-смотр проводится 27 марта 2015 г.в Тамбовском государственном музыкально-педагогическом институте им. С.В. Рахманинова (залДМШ им. С.М. Старикова; г. Тамбов, ул. Интернациональная,31). Начало прослушиваний в 10 часов.
Для участия в Концерте-смотре приглашаются учащиеся 1–7 классов фортепианных отделений.
Программа выступлений не должна превышать 13 минут для каждого учебного заведения.Репертуар должен состоять из классических произведений. По итогам прослушивания комиссия, состоящая из преподавателей цикловой комиссии «Специальное фортепиано» колледжа при ТГМПИ им. С.В. Рахманинова, называет десять наиболее интересных и профессионально-подготовленных программ (10 школ) из всех представленных. Всем участникам Концерта-смотра выдаются грамоты.
Заявки на участие в Концерте-смотре принимаются до 15 марта 2016 года по адресу: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, 87, ТГМПИ им. С.В. Рахманинова (приемная ректора); e-mail: tgmpi@tgmpi.ru

Адреса и телефоны для справок:
392000, г. Тамбов, ул. Советская, 87 ТГМПИ им. С.В. Рахманинова
+7 (4752) 72-52-20 (приёмная ректора); 
+7 920-233-32-81 (председатель цикловой комиссии специального фортепиано колледжа при ТГМПИ – Михина Ольга Сергеевна);
+7 (4752) 72-26-67 – (начальник организационно-методического отдела Информационно-аналитического центра развития культуры и искусства Тамбовской области–Минаева Лариса Александровна).
e-mail: tgmpi@tgmpi.ru;	http://www.rachmaninov.ru
К заявке прилагается полная программа выступления с указанием общей продолжительности звучания.
Порядок выступлений на Концерте-смотре устанавливается жеребьевкой до начала прослушивания в день выступления. Прослушивания проводятся публично. Программа исполняется наизусть. 
Все расходы по проезду и пребыванию несет направляющая сторона.

ЗАЯВКА
на участие в XVI Концерте-смотре учащихся детских музыкальных школ, школ искусств 
г. Тамбова и Тамбовской области 
«Ступень к совершенству»
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