Управление культуры и архивного дела Тамбовской области
Тамбовский государственный музыкально-педагогический институт им. С. В.  Рахманинова

ПОЛОЖЕНИЕ
О ДЕВЯТОЙ ОТКРЫТОЙ ОБЛАСТНОЙ ОЛИМПИАДЕ ПО МУЗЫКАЛЬНОЙ ГРАМОТЕ «МИР МУЗЫКАЛЬНЫХ ЗАГАДОК»

24 февраля 2018 года
Рахманиновский зал ТГМПИ. 
 Начало регистрации участников в 10.00.

Девятая открытая областная олимпиада по музыкальной грамоте «Мир музыкальных загадок» (далее – Олимпиада) проводится с 2010 года на базе Тамбовского государственного музыкально-педагогического института им. С. В. Рахманинова среди учащихся старших классов музыкальных школ и школ искусств области.

Цель и задачи Олимпиады
Целью Олимпиады является поиск и выявление музыкально и интеллектуально одаренных детей.
Основные задачи Олимпиады:
1. поддержка и поощрение творчески одаренных учащихся; 
1. повышение уровня знаний учащихся по музыкально-теоретическим дисциплинам;
1. содействие повышению профессионального мастерства преподавателей музыкально-теоретических дисциплин ДМШ и ДШИ области.

Условия и порядок проведения Олимпиады
Количество участников от каждой школы не ограничено. Заявки (см. приложение) на участие в Олимпиаде принимаются до 12 февраля 2018 года по адресу: 392000 г. Тамбов, ул. Советская, 87, ТГМПИ им. С. В. Рахманинова (приемная ректора) или по электронной почте muszagadka@tgmpi.ru. К заявке прилагаются копия свидетельства о рождении (или паспорта), копия квитанции об оплате организационного взноса. Заявка, отправленная по электронной почте, считается принятой после получения заявителем подтверждения о регистрации от Оргкомитета Олимпиады. Заявки без копий документов об оплате организационного взноса считаются  недействительными.
[bookmark: _GoBack]Организационный взнос составляет 250 рублей (без учета комиссии, взимаемой банковскими структурами при совершении платежа). Оплата производится до 5 февраля 2018 через  расчетный счет ТГМПИ им.  С. В. Рахманинова. Внимание! Перед оплатой актуальность реквизитов необходимо уточнить на сайте института.  
Адреса и телефоны для справок:
392000, г. Тамбов, ул. Советская, 87 ТГМПИ им. С. В. Рахманинова
+7 (4752) 72-52-20 (приемная ректора); 
+7 902-720-11-98 (председатель цикловой комиссии музыкально-теоретических дисциплин колледжа при ТГМПИ им. С. В. Рахманинова – Ромашкова Ольга Николаевна)
e-mail: muszagadka@tgmpi.ru; 	http://rachmaninov.ru


Задания Олимпиады не содержат форм работы, требующих предварительной подготовки. Уровень сложности конкурсных вопросов соответствует традиционным программам обучения:
1. принятые правила и знаки нотации;
1. буквенные названия звуков;
1. названия октав на фортепианной клавиатуре;
1. музыкальный синтаксис;
1. основные виды метра;
1. правила группировки длительностей в простых размерах;
1. ключевые знаки мажорных и минорных тональностей;
1. три вида минора, два вида мажора;
1. лады народной музыки;
1. буквенные обозначения тональностей;
1. квинтовый круг тональностей;
1. параллельные, одноименные и энгармонически равные тональности;
1. родственные тональности;
1. обращение, разрешение и энгармонизм интервалов;
1. четыре вида трезвучий;
1. обращения мажорного и минорного трезвучий;
1. доминантовый септаккорд с обращениями и разрешением;
1. вводные септаккорды с разрешением;
1. определение тональности по данному интервалу и/или аккорду; 
1. хроматизм;
1. хроматическая гамма;
1. модуляция.

Олимпиада проводится в четыре этапа. Все участники независимо от количества набранных баллов допускаются в каждый следующий. Каждый этап будет посвящён какой-либо теме (из выше перечисленных) и содержать комплекс инновационных, интересных заданий. Предложенные задания делятся на несколько групп в соответствии с уровнем сложности, тематическим содержанием и способом выполнения. Ответы на загадки предполагается давать в письменной форме.
Программа Олимпиады включает в себя экскурсию в музей ТГМПИ им. С. В. Рахманинова и концерт учащихся ДМШ им. С. М.   Старикова.

Награждение победителей Олимпиады
Звания победителя Олимпиады удостаиваются участники, набравшие наибольшее количество баллов. Победители, занявшие I, II и III места награждаются почетными дипломами и памятными призами. 
Состав жюри формируется из числа ведущих специалистов музыкальных учебных заведений г. Тамбова и Тамбовской области. Решения жюри окончательны. Жюри имеет право присуждать не все дипломы, делить призовые места, присуждать специальные премии и дипломы.

Оргкомитет Олимпиады
Генебарт Ольга Васильевна, заведующий кафедрой теории и истории музыки ТГМПИ им. С. В. Рахманинова, профессор, заслуженный работник культуры РФ; 

Базикова Татьяна Ивановна, преподаватель колледжа при ТГМПИ им. С. В. Рахманинова, заслуженный работник культуры РФ;

Ромашкова Ольга Николаевна, доцент кафедры теории и истории музыки ТГМПИ им. С. В. Рахманинова, председатель цикловой комиссии музыкально-теоретических дисциплин колледжа при ТГМПИ им. С. В. Рахманинова, кандидат искусствоведения.

Заявка на участие в
Девятой  открытой областной олимпиаде по музыкальной грамоте
«Мир музыкальных загадок»
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